

Elixir de juventud y remedio contra la calvicie

Bonn.—Una casa alemana ha lanzado al mercado una mezcla de agradable sabor, constituida por ochenta por ciento de huevo semicubado y veinte por ciento de alcohol, que tiene—afirma—la virtud de devolver a las personas de edad todas las energías, tanto intelectuales como físicas, de la juventud, e incluso el pelo a los calvos. Deben ingerirse tres litros y tercio del producto al día para que surta los efectos apetecidos. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFS. 3185 Y 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

La Organización Sindical contribuye a la reconstrucción de la abadía de Samos

Lugo.—El abad mitrado de Samos ha recibido una comunicación del delegado nacional de Sindicatos en la que se le anuncia que la Organización Sindical ha acordado contribuir con 20.000 pesetas, como primera cantidad, para la reconstrucción de la abadía benedictina de Samos, que fué destruida por un incendio. El abad ha recibido también ofrecimientos de los gobernadores civil de Pontevedra y Orense y del capitán general de la octava región militar. (Logos.)

Audiencia civil del Caudillo en el Palacio de Ayete

San Sebastián.—Esta mañana, en el Palacio de Ayete, su Excelencia el Jefe del Estado, recibió la siguiente audiencia civil: Señor Obispo de San Sebastián con la Junta Pro Seminario de esta ciudad; señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, de Guipúzcoa, con el Consejo Provincial de F. E. T. y de las JONS; señor alcalde de San Sebastián, con el Ayuntamiento en Corporación; señor presidente de la Diputación provincial de Guipúzcoa, con la Corporación; señor delegado provincial de Sindicatos, con el Caudillo, de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Guipúzcoa; comisión de directores del Círculo Cultural y Agrario Guipuzcoano; comisión de la Agrupación de Exportadores Metalúrgicos de las provincias vascongadas "Operación G"; comisión de la Federación Internacional de Pelota Vasca, integrada por los señores Méndez de Vigo, Balda y Olaso. (Logos.)

El presidente de Liberia fué recibido por S. E. el Jefe del Estado, a su llegada a San Sebastián

Durante su estancia en Oviedo, así como al paso por Santander y Bilbao, Mr. Tubman fué objeto de manifestaciones de simpatía

HOY SE CELEBRARA UNA RECEPCION EN EL PALACIO DE AYETE

La Coruña.—A las once de la mañana abandonó esta capital el presidente de la República de Liberia, Mr. William V. S. Tubman, acompañado de su esposa e hija, del ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, y de las personalidades que forman el séquito presidencial en su visita oficial a España.

En el hotel fué despedido por las primeras autoridades militares y civiles de la capital. Una compañía de Infantería, con bandera y Banda de música, rindió honores al iniciar el viaje Mr. Tubman, y se interpretaron los himnos nacionales de España y de Liberia.

Después de que el Jefe del Estado liberiano hubo abandonado el hotel, fué arriada la bandera de dicho país, que estuvo izada mientras el edificio sirvió de residencia al presidente.

LLEGADA A OVIEDO. Oviedo. Pasadas las dos de la tarde, hacia su entrada en esta ciudad el presidente de la República de Liberia, Mr. William V. S. Tubman, acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, y personalidades del séquito presidencial. Cuando se recibió la noticia de que la comitiva había pa-

La Anglo-Iranian pide que la disputa petrolífera sea sometida a arbitraje

Mussadeq se prepara para entablar nuevas conversaciones con los ingleses

Mañana celebrará el Gobierno inglés reunión extraordinaria para discutir la situación calificada como «explosiva»

Londres.—Churchill ha convocado para el miércoles un Consejo de ministros extraordinario, que discutirá la "explosiva" situación del Irán y las divergencias anglo-iraníes en cuanto a la forma de hacerle frente.

Se cree que la decisión del "premier" de consultar con sus colaboradores la cuestión persa por segunda vez, es consecuencia de una presión de Washington para que actúe con rapidez.

El ministro de Asuntos Exteriores, Navab, ha declarado a los periodistas que se ha recibido del Tribunal Internacional de La Haya la solicitud de la Anglo-Iranian para que la disputa sea sometida a arbitraje. El Gobierno del Irán estudia la solicitud y contestará en breve.

Se cree que la decisión del "premier" de consultar con sus colaboradores la cuestión persa por segunda vez, es consecuencia de una presión de Washington para que actúe con rapidez.

El encargado de Negocios soviético ha visitado hoy el Ministerio de Asuntos Exteriores, probablemente para protestar contra el asalto del miércoles del salón de lectura de la Embajada soviética. Hay informes de que también tuvo del actual acuerdo pesquero ruso-iraní, ya que el mismo expira el primero de octubre próximo, aunque los soviets pretenden que tiene validez hasta marzo. (Efe.)

MUSSADEQ SUFRE OTRO DESVANECIMIENTO. Teherán.—El anciano primer ministro, Mussadeq, sufrió otro desvanecimiento ayer, domingo, antes de que le visitara el embajador de los Estados Unidos para discutir—según se dice—las posibilidades de arreglo en la disputa sobre el petróleo, que lleva a Persia a una bancarrota, en opinión de fuentes autorizadas. (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

COMENTARIO A UN LIBRO

Montillana y su biografía de Bretón

POR G. VAILLO ROLLAN

Vallérame, caro lector, al escribir lo que ante tus ojos tienes, no conocer a Gabriel Hernández (Javier de Montillana) más que por el libro que acerca de los míos está, para que más sincera—si ello fuera posible—creyese a mi pluma por los que ya de él han hecho crítica en periódicos y tertulias. Voy a hablar de "Bretón", que tal es el libro a que me refiero; y por sospecha, no ajena a la razón de estas líneas, paréceme escuchar por parte de algunos los comentarios al mío, abocando suspicazmente el regateo a cuanto ahora yo pueda decir para buscar en la amistad que a su autor me une lo que de mi pluma salga, sin pensar los que tal intenten que más estimados los afectos son cuanto más desligados del halago estén, precisamente porque la lisonja al amigo siempre ha de hacerse mirando más bien a no encubrirle el engaño que dejarle flotando en la errónea creencia.

donde sólo él podía hacerlo; ha ido de acá para allá sin regateos de vigilar ni de coquejos; ha sido rata de archivos y ha conseguido sacar de donde por ignorados estaban autógrafos y documentos del gran músico salmantino que, en honor a la verdad, justifican la sorpresa de que antes hablé, para muchos, al conocerlos. No en forma de pesada y consultiva cronología. Tampoco paso a paso seguidores de Bretón hasta el estudio de su psicología y carácter, sino francamente abiertos al placer de su lectura, porque la pluma del periodista que es autor del libro comentado, y en su honor por cho, tanto por elegancia narrativa como por fluidez de interpretación y fáciles conceptos de expresiva sintaxis, ha conseguido, para orgullo de ambos—biógrafo y biografiado—, lo que siempre fue mayor dificultad para todo escritor de este género: que sin esfuerzo alguno se coordinen datos y fechas por el lector, y que al llegar éste a la palabra "fin" aun retenga al libro entre las manos cariñosamente con regusto de haberle leído, en vez de arrojarlo a un rincón cualquiera con fastidio de aburrimiento.

Coincide mi comentario con la Verberna de la Palma, que Madrid, por tradición, celebra. Y nunca con mejor carácter de "salado recuerdo que en estas fechas, podemos mover la lírica hacia don Tomás Bretón; cabe en modesta crónica de periódico provincial y, por ligado compromiso, en el mismo del que es jefe de Redacción el propio autor de su biografía.

La vida no es una ciencia más, sino un arte; hay que sentirlo en vez de razonarlo. Y por haber sentido Javier de Montillana la de Bretón en toda la entraña de paisanaje, y más todavía en la gloria que para Salamanca supone contar entre sus hijos—aquí nacido y aquí incipientemente hecho genio—con el que indiscutiblemente fué pa'adin y precursor hacia la auténtica ópera española, no ha buscado al escribir el libro de su biografía, galardón alguno de erudito a usanza de quienes por tal entendiendo llenar páginas y más páginas con citas de todo estilo; ahondar hasta lo más íntimo en la vida del biografiado, y disminuir con apreciaciones de personal criterio escenas o hechos que sólo a parte efectiva corresponden, sino únicamente dar a Dios lo que es de Dios, y al César lo que es del César. Es decir: a Bretón, como compositor musical, el honor que por reconocido le pertenece, y a su biografía, la sencillez, amenidad, riqueza literaria y aportación de lo más valioso que por antonomasia caracterizaron y fueron el todo de su persona, como artista indiscutible y genio bien justamente elevado a la inmortalidad.

Valiosa aportación, sin prejuicio alguno, que de sorpresa ha sido para muchos y no para mí, al encontrarse con un libro totalmente anónimo, de muy coordinada narración, elegante por su forma literaria y lleno de los más fidedignos datos y concretos hechos que escalonadamente, si bien con más lágrimas que alegrías, elevaron a la gloria, por arte y genio, al Tomás Bretón que ya casi en olvido estaba, que Salamanca de hoy apenas conocía sino por los de sus popularísimas obras: "La Dolores" y "La Verberna de la Palma".

Yo, que conozco a Gabriel toda la sinceridad que le distingue, no tengo reparo en decir que en él no fué el estímulo del premio en el concurso lo que movió a su ánimo a escribir la biografía de Bretón, sino lograrlo por mérito profesional, por escritor y periodista. Y si bien como lo segundo hartos tenía para decir mucho y enjundioso del gran músico, como escritor ha saltado todas las barreras que al triunfo literario conducen; porque el libro a que esta crónica se refiere es por sí sólo título bastante para colocar a su autor entre los más relevantes biógrafos de hoy y, por ende, entre los escritores de más acusado estilo.

Radio Pekín sigue acusando a Estados Unidos

Todavía—Radio Pekín ha lanzado hoy otra acusación contra los Estados Unidos sobre el reciente bombardeo intensificado de Corea del Norte y el sistema de Washington para hacer fracasar el armisticio y extender la guerra.

LLEGADA A SANTANDER

Santander.—A las doce menos cuarto de la noche han llegado; en automóvil, procedentes de Oviedo, el presidente de la República de Liberia, mister William V. S. Tubman, y el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, a los que acompañaban sus respectivos séquitos.

LLEGADA A BILBAO

Bilbao.—En las primeras horas de la tarde, procedente de Santander, ha llegado al Club Marítimo del Abra el presidente de la República de Liberia, Mr. William Tubman, acompañado de su esposa e hija.

La ciudad de Santa Bárbara recibe las insignias de la Orden de Carlos III

Hizo la entrega el consul de España en Los Angeles

Santa Bárbara (California). Con extraordinaria solemnidad y en presencia de varios millares de personas que llenaban totalmente la Plaza de la Guerra—lugar de la fundación de la ciudad por los españoles en el siglo XVIII—, se ha celebrado la ceremonia de entrega a Santa Bárbara de las insignias de la Orden de Carlos III, recientemente concedida por el Jefe del Estado español.

LLEGADA A SAN SEBASTIÁN

San Sebastián.—A las ocho menos cuarto de la noche, procedente de Bilbao, llegó a San Sebastián el presidente de Liberia, acompañado de su esposa, del ministro de Asuntos Exteriores y demás personalidades del séquito.

Hacia la implantación de la reforma agraria

Teherán.—El primer ministro del Irán, Mussadeq, ha ordenado que se implante su programa de Reforma Agraria y ha advertido a los gobernadores y jefes locales de toda la nación que la falta de cooperación llevaría consigo el despido inmediato del puesto.

La ciudad de Santa Bárbara recibe las insignias de la Orden de Carlos III

Hizo la entrega el consul de España en Los Angeles

Santa Bárbara (California). Con extraordinaria solemnidad y en presencia de varios millares de personas que llenaban totalmente la Plaza de la Guerra—lugar de la fundación de la ciudad por los españoles en el siglo XVIII—, se ha celebrado la ceremonia de entrega a Santa Bárbara de las insignias de la Orden de Carlos III, recientemente concedida por el Jefe del Estado español.

LLEGADA A SAN SEBASTIÁN

San Sebastián.—A las ocho menos cuarto de la noche, procedente de Bilbao, llegó a San Sebastián el presidente de Liberia, acompañado de su esposa, del ministro de Asuntos Exteriores y demás personalidades del séquito.

Nuevo naib del gran visir, en Melilla

Es la más alta jerarquía política de la región oriental de Marruecos

Melilla.—En el campo de Deportes Municipal, de la vecina localidad de Villa-Nador, se ha verificado con toda solemnidad el acto de dar lectura al Dahir, por el que se nombra Naib del Gran Visir en esta región oriental, al musulmán Sidi El Hach Mohamed Ben Amar Uchen El Marti.

Ayer se reunió la Junta provincial de cosechas

ACORDO ENVIAR UN ESCRITO A LA SUPERIORIDAD EN RELACION CON LOS PROBLEMAS QUE SE PRESENTAN

Convocada por la Cámara Oficial Sindical Agraria, se reunió en el día de ayer, en la Jefatura de la Sección Agronómica de Salamanca, la Junta Provincial de Cosechas, para estudiar los distintos problemas que se presentan en la recolección del año actual, en relación con las normas recientemente dictadas. Se tomó el acuerdo de enviar una comunicación a la Dirección General, en petición de aclaraciones, y al excelentísimo señor ministro de Agricultura, en solicitud de modificaciones de algunas disposiciones contenidas en la vigente reglamentación.

# LA CIUDAD

## SUCESOS LOCALES

### Robo de una bicicleta

Alfredo de Sena Benito, de cuarenta y dos años, factor de la R. E. N. F. E., natural de Tejares y con domicilio en Salamanca, calle del Regato, número 11 (Arrabal del Puente), denunció que el pasado día 16, a las diez menos cuarto de a noche, le sustrajeron una bicicleta de su propiedad, que dejó unos momentos a la puerta del Bar Toledo, sito en la Avenida del Puente Nuevo, mientras él tomaba una caña de cerveza. La bicicleta era marca "Orbea", de paseo, número 236.461, pintada en en-

carpado, con soporte de hierro pintado en azul, guardabarridos, cubrecadenas y manillar de goma, con frenos de varilla.

### Herido por mano airada

Ramón Sánchez Martín, de treinta y ocho años, casado, panadero, natural de Rollán y con domicilio en nuestra ciudad, calle del Cardenal Cisneros, número 10, fue asistido en la Casa de Socorro de erosióne en la cara, de pronóstico leve, producidas al ser agredido en riña por Guadalupe Ventu a Sánchez, de treinta y cinco años, natural de Peña parda y con domicilio en Salamanca, Ronda de Sancti-Spiritus, número 7.

### LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L.

Plaza de España núm. 10.

### Grupo Sindical Remolachero

DISTRIBUCIÓN DE NITRATO DE CHILE ENTRE LOS CULTIVADORES DE REMOLACHA AZUCARERA

El Grupo Sindical Remolachero de esta provincia ha conseguido de la Dirección General de Agricultura la adjudicación de 700 toneladas métricas de Nitrato de Chile para su distribución entre los cultivadores de remolacha, reparto que se efectuará por el Grupo en colaboración con el mayorista encargado de la retirada de la citada cantidad de abono mineral.

Para lograr la más equitativa distribución, se ruega a todos los cultivadores que deseen adquirir el mencionado Nitrato, que en el plazo de ocho días deberán remitir declaraciones juradas de la superficie de siembra de remolacha que poseen en sus respectivas explotaciones, a las oficinas del Grupo, sitas en la Avenida de Mirat, 10, o bien al vocal representante de su zona respectiva. Todo ello sin perjuicio de la vigilancia encomendada a lograr que las declaraciones enviadas se ajusten a las superficies realmente existentes.

Oportunamente se señalará el lugar donde deban retirarse los valores correspondientes.—LA JUNTA DIRECTIVA

### Juan García Vaquero

MEDICO PUERICULTOR de la "Casa de Salud Valdeciela" y "Jardín de la Infancia", de Santander. Rayos X. Enfermedades de la infancia. Mayor de Reinoso, 12, pral. BEJAR

### Concierto de música y recital poético en la Universidad Pontificia

Intervino el sexteto de la Delegación de Ciegos y el profesor Lainez Alcalá dio a conocer poemas de su libro "Presencia de Salamanca".

A las once y media de la mañana de anteaer y en el aula magna de la Universidad Pontificia, tuvo lugar el anunciado concierto y recital de poesía. Intervino en el primero el sexteto de pulso y voz de esta ciudad, estando el segundo a cargo del ilustre catedrático de la Universidad Literaria e inspirado poeta don Rafael Lainez Alcalá, quien dio a conocer poemas de sus libros "Presencia de Salamanca" y "Los poemas de Candelario". Presidieron el acto el director del Cursillo de la Facultad de Humanidades Clásicas, re-

### LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L.

Maquinaria

### Don Antonio Infante, nuevo secretario judicial de Sanlúcar de Barrameda

Entre los nombramientos acordados por el Ministerio de Justicia, figura el de secretario del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Sanlúcar de Barrameda, a don Antonio Infante y Sánchez Ortiz, prestigioso salmantino, a quien enviamos nuestra felicitación.

### DR. CANDIDO ASENSIO

Medicina y Cirugía Plástica-pulmonar. Dr. Pibeta, 2 bajo izquierda. Tel. 3533 c. s. n.º 17

### EL BAZAR COLON SAN PABLO, 9

Saluda a su distinguida clientela, amigos y público en general, ofreciéndoles su nuevo establecimiento dedicado a confecciones, pañería y camisería, instalado en Rúa, 9.

### Cupón pro ciegos

Número premiado con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el día 18 de agosto:

**625**  
Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 23.

### EL TIEMPO

### Temperaturas de ayer en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagán, se registraron ayer en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:  
Máxima: 29,5 grados, a las 15,10 hora.  
Mínima: 12,8 grados, a las 7,23 horas.

### LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L.

Motores y transformadores

### Policia Urbana y Tráfico

### OBJETOS HALLADOS EN LA VIA PUBLICA

Se encuentran en esta Jefatura y a disposición de quienes acrediten ser sus respectivos dueños.  
Una rebeca de niña, hallada en el Parque del General Primo de Rivera.  
Un reloj de pulsera de caballero, hallado el día 7 del actual en el Paseo de las Carreteras.  
Un velo de señora encontrado el día 25 de Julio último, en la Plaza Mayor.  
Una manivela de calefaca, abandonada en la Casa de Correos.  
Un estuche con unas gafas, halladas en la calle de Osondo Redondo el día 7 del actual.

### MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS. Horas de consulta de 11 a 2 Concejo, 9, 2.º, izquierda. Tel. 1285 C. S. n.º 14.

## cine

SALAMANCA

### «EL SISTEMA PELEGRIN»

Muy ágilmente, con gracia y simpatía, se ha logrado este film nacional, en donde —los ojos de ambicionar los lauretes de una superproducción— solo importa el humor. Y a la vez cierta que lo tiene, pues no en balde el guión ha sido visado por Wenceslao Fernández Flores.

El tema no encierra problemas. Es la vida de un agente de seguros —Fernando Fernán Gómez— que una vez despedido de su empleo, con su flojencia y personal sistema de orientar las cosas, logra introducirse de profesor de cultura física en un colegio, hasta hacerlo cambiar completamente. Nos recorda a en algunos momentos al Mr. Belvedere. Y, sin embargo, debido de la sencillez de la línea argumental, se obtuvo un buen resultado. Hay sana alegría, y ante todo, es sincera esta película.

"El sistema Pelegrin" está interpretada por Fernando Fernán Gómez, que encarna muy bien el personaje central de la cómica historia, y un buen plantel de figuras de segundo plano.

### En los Albergues de Juventudes de la Sección Femenina, las niñas de España aprenden a amar a Dios, a la Patria y al Hogar.

### LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L.

Bombas

### REGISTRO CIVIL

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en este Registro Civil las siguientes inscripciones:  
**Nacimientos**  
Ricardo Francisco Artiles Medina, María de la Asunción Sánchez Fernández, Federico Chico Arevalo, Enriqueta Vicente López, María del Pilar Blázquez Fernández, María de la Soledad Martín Rodríguez, Isabel Villamin Grande, José Luis Manuel Gerardo González García, Elena Vallejo Vallejo, Juan José Prieto Vicente, José Vicente Rodríguez Merchán, Pilar Enma García Sánchez, María Asunción Crespo Andrés.  
**Defunciones**  
Florentino Díez Sánchez, de cinco meses; sor Concepción García de Samaniego, de sesenta años; Magdalena Martín Martín, de ochenta y cuatro; Teófila Andrés Fernández, de sesenta y siete.  
**Matrimonios**  
Juan Gonzalo Rodríguez Hernández con Trinidad Marías Martín. Tomás Sánchez Hernández con Isabel González Martín. Saturnino Portela Rodríguez con María del Rosario Plaza Barrios.

### Lea usted EL ADELANTO

TRASPASO local propio para comercio o industria, próximo al Mercado Central. Teléfono 2209. 5-1

### Excmo. Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO

Publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia, número 94, correspondiente al día 6 del actual, la información pública por plazo de treinta días hábiles, del proyecto de cambio de uso en terrenos lindantes con la vía de transición del Plan de Ensanche, de esta ciudad, para mayor publicidad, se hace saber que hasta el día 11 del próximo mes de septiembre, podrán presentarse reclamaciones sobre el mismo en la Secretaría Municipal (Negociado Administrativo de Obras), don de se halla expuesto.  
Salamanca 16 de agosto de 1952.—El alcalde accidental.

### Excmo. Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO

Publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia, número 94, correspondiente al día 6 del actual, la información pública por plazo de treinta días hábiles, del proyecto de cambio de uso en terrenos lindantes con la vía de transición del Plan de Ensanche, de esta ciudad, para mayor publicidad, se hace saber que hasta el día 11 del próximo mes de septiembre, podrán presentarse reclamaciones sobre el mismo en la Secretaría Municipal (Negociado Administrativo de Obras), don de se halla expuesto.  
Salamanca 16 de agosto de 1952.—El alcalde accidental.

### Motocicletas

URGENTE VENDER moto "Montesa" seminueva. Informes, taller Genaro Calvo, teléf. 4060. 1-1

### Maquinaria

PELUQUERAS. Máquinas especiales para cortar el pelo a lo garcon. Perfumería Emilia Antonio. Salamanca. 1-1

### Ventas

MOTORES RIEGOS, lo mejor de lo mejor. "FITA", "BCC", "BCC", "FITA", dos marcas favoritas, garantizadas. Ventas, Gerardo Miñambres. Zamora, 46. 1-1

### Ventas

MOTORES RIEGOS, lo mejor de lo mejor. "FITA", "BCC", "BCC", "FITA", dos marcas favoritas, garantizadas. Ventas, Gerardo Miñambres. Zamora, 46. 1-1

### Varios

RESIDENCIA UNIVERSITARIA San Luis Gonzaga, San Pablo, 74, Salamanca. Pensión completa, 900 pesetas. Otros informes, Padre Director. 1-1

### Trasposos

SE TRASPASA alpagartería y corderería, con existencias o sin ellas, por cambio de residencia. Para informes, en la misma, Rúa, 33. 5-1

### Trasposos

EL SERRANO colocaría dinero en hipoteca sobre rústicas y urbanas de 25.000 pesetas para arriba. Vende casa con establecimiento, todo libre, 110.000 pesetas. Rosa, 1. 1-1

### Ganadería

SE VENDEN dos mulas talla uno setenta. Un carro cuatro ruedas, otro tipo serrat, arneses y aperos de labranza. Informes, Industrias El Sol de Mayo, Ciudad Rodrigo. 1-1

### Ofertas

HIPOTECAS. préstamos. Asesora Hipotecaria, Generalísimo Franco, 57. 1-1

### Estudios

Método en Francés e Inglés. Estudios de LICENCIADO Y BACHILLER. Oportunidades. Gestoría R. E. Yáñez Coronado, 2.—Tel. 3050.—Salamanca

# LA PROVINCIA Y LA REGION

### De Lumbrales FERIAS Y FIESTAS

Festejos que, organizados por el Ayuntamiento y con el permiso de la autoridad superior gubernativa, tendrán lugar durante los días 29, 30, 31 de agosto y 1 de septiembre de 1952.

Día 29.—Por la tarde, cabalgata al Prado del Toro. A las once de la noche, inauguración de las fiestas con disparo de cohetes, celebrándose, en la Plaza Mayor, animados Baile, amenizado por una Banda de música.

Día 30.—Se anunciará el comienzo de las fiestas con disparos de cohetes y tracas, recorriendo las calles de la villa la Banda de música que interpretará bonitas dianas.

A las once de la mañana, encierro del ganado, verificándose este por el ya tradicional recorrido.

A las cinco de la tarde, gran corrida con ganado de casta, propiedad de don Agustín Lanzera, en Flenabrada, donado generosamente por este ganadero a la ciudad de Salamanca.

### LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L.

Tornos

### LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L.

Taladros

### De Ciudad Rodrigo

EL GOBIERNO CONCEDE SUBVENCIÓN A LA HERMANDAD DE LABRADORES PARA CONSTRUCCION DE ALMACENES

Teniendo entendido que la Hermandad de Labradores de esta comarca careciendo de almacenes apropiados para depositar sus géneros y dada la importante cantidad que recolecta en esa región de cereales y leguminosas, acordó solicitar de los poderes públicos la subvención precisa para la construcción de unos almacenes apropiados a tal fin.

Para conocer la resolución de este asunto, nos estrevistamos días pasados con el joven agricultor don Antonio Pérez Hernández, el cual nos manifestó con gran satisfacción que, efectivamente, el Gobierno había atendido sus deseos y estaba dispuesto a complacerlos siempre que facilitasen los terrenos.

En vista de ello, la Hermandad de Labradores solicitó la concesión gratuita de los terrenos, con este motivo, de la Corporación Municipal, la cual, dada la importancia de la obra y el motivo de la misma, accedió a su petición, designando los terrenos para el emplazamiento de dichos almacenes a continuación de los corrales donde se encierra el

### LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L.

Taladros

### De Piedrahita

DIA VERANIEGO DEL SEMINARIO

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Asunción, se llevó a efecto en las iglesias de esta villa, una procesión, de acuerdo con los Pastorales de nuestro querido Obispo y con los consejos recibidos de nuestro celosísimo párroco, cuya postulación, según se nos ha dicho, ha sido muy halagüeña.

### FRENTE DE JUVENTUDES

También en el anterior día, y muy de mañana, vimos asaltados por simpáticas jovencitas que con sonrisa en los labios y la mano en la solapa de los caballeros, iban colocando los emblemas de Ayuda a las Juventudes Femeninas, y nos informaron que se obtuvo buena recaudación.

### FERIAS DE AGOSTO EN PIEDRAHITA

Van pasando los días y nuestro ánimo se va haciendo más optimista de tener lugar la tradicional e importantísima feria de ganados, una de las primeras en la provincia, que tiene lugar los días del 24 al 27, inclusive, y vemos ya vamos a los labriegos que están a mecha realizando las operaciones de trilla y limpia, que se halla un tanto retrasada por el régimen de tormentas que hemos padecido, con el fin de asistir con sus ganados.

### LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L.

Plaza de España núm. 10.

### LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L.

Plaza de España núm. 10.

### LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L.

Plaza de España núm. 10.

### LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L.

Plaza de España núm. 10.

### LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L.

Plaza de España núm. 10.

### LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L.

Plaza de España núm. 10.

### LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L.

Plaza de España núm. 10.

### LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L.

Plaza de España núm. 10.

### LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L.

Plaza de España núm. 10.

### LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L.

Plaza de España núm. 10.

### LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L.

# HABLEMOS DE TOROS

DOMINGO TAURINO

## En Málaga quedaron dos novillos vivos por falta de matadores

### Habían resultado heridos Gitanillo de Ricla, Fernando Jiménez y Joselito Torres; los dos últimos, graves

### También fué cogido Manolo Vázquez, en Cádiz, donde cortaron orejas Rafael Ortega y Litri

Cádiz.—Toros de Guardiola. Rafael Ortega, faena superlativa para un pinchazo y estocada. (Ovación y vuelta al ruedo.) En su segundo está muy valiente y adornado. Mata de un pinchazo y estocada. (Una oreja, vuelta y salud.) En el tercero, que Ortega lidió en sustitución de Manolo Vázquez, realiza una gran faena de muleta para pinchazo y estocada. (Ovación, dos orejas y dos vueltas al ruedo.) Litri hace una faena de alfilero a su primero, que el público protesta. Tres pinchazos y una estocada. (División de opiniones.) En el quinto es ovacionado con el capote. Faena magnífica entre ovaciones. Media estocada. (Ovación, una oreja y vuelta al ruedo.) En el sexto, en sustitución de Vázquez, fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo. Manolo Vázquez fué cogido al dar una verónica y pasó a la enfermería, en donde se le apreció un fuerte varazo y probable fractura de costilla, con fuerte contusión cerebral y visceral. Pronóstico reservado. Litri fué curado también de un varazo en la rodilla derecha con distensión articular, leve.

Santander.—Segunda de feria. Toros de Concha y Sierra, grandes y mansos. Manolo González, en su primero, faena adornada. Tres pinchazos y estocada. En su segundo hace una faena entre oír y música. Al dar un pase recibe un palotazo en la rodilla. Mata de tres pinchazos y descabello. (Palmas.) Ordóñez tora al son de la música en su primero, confiado y artista. Pinchazo y estocada. (Ovación, vuelta y salida.) En su segundo comienza la faena reposado y valiente. Al dar un pase de pecho recibe un palotazo en la cara. Se retira algo conmocionado, pero vuelve después al toro y continúa toreando entre oír y música. Al rematar una manoletina es cogido por una axilla y corneado en el suelo. Se levanta, sin embargo, y no quiere retirarse a la enfermería, volviendo al toro y sigue toreando muy bien. Mata de dos pinchazos y pasó a la enfermería.

Juan Posada estuvo valiente en su primero, pero no tiene suerte con el estoque. (Palmas.) En el sexto, faena breve. Tres pinchazos y estocada.

Gijón.—Tercera de feria. Seis toros de Fermín Bohorques, grandes, mansos e ilidables. Luis Miguel Dominguín hizo una gran faena de muleta, para pinchazo y estocada. (Aplausos.) En su segundo coloca tres pares de banderillas que se ovacionan. Faena con pases variados. Media estocada. (Ovación y salud.) Martorell, faena variada en su primero, para dos pinchazos y media. (Ovación, petición de oreja y vuelta.) En su segundo, buena faena de muleta perdiendo la oreja por pinchar tres veces. (Ovación y petición de oreja.) Aparicio estuvo valiente en su primero. (Ovación.) En su segundo, faena de cerca y valiente. Pinchazo y descabello. (Aplausos.)

Tafalla.—Seis toros de Taberno de Paz, de Salamanca, para Antonio Bienvenida, Rafael Llorente y Manolo Carmona. Antonio Bienvenida escuchó un aviso en su primero. (Plato al torero y al toro.) En su segundo regular.

Rafael Llorente, aplaudido en su primero. En el quinto, regular. Carmona, ovación, oreja y vuelta y saludos en su primero, y ovación en su segundo. Es sacado en hombros. Toros grandes y de respeto a excepción de los dos primeros, Dieron buen juego y han recargado en varas.

Madrid.—Plaza de Vista Alegre. Toros de doña Piedad Figueroa, mansurrones y difíciles. Cagancho escuchó pitos en su primero. En su segundo fué ovacionado, con petición de oreja y vuelta al ruedo. En el quinto estuvo mal. Santa Cruz escuchó un aviso en su primero. Fué ovacionado, sin embargo. En el cuarto, faena por la cara, y en el que cierra plaza da pases por bajo y está pesado con el estoque.

Tarragona.—Corrida de beneficencia. Toros de Ortega Estévez, desiguales. Antonio Velazquez fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo en sus dos toros. Pepín Martín Vázquez escuchó un aviso en su primero. En su segundo cortó las dos orejas y dió la vuelta al ruedo. Pablo Lozano fué aplaudido en los dos que le correspondieron.

Barcelona.—En las Arenas, seis toros de don Manuel Arranz, bien presentados y mansurrones. Choni, en su primero, ovacionado. En su segundo, ovación, vuelta y salida. Capetillo, en su primero, seis pinchazos y descabello. Al quinto faena suave, para dos pinchazos, media y descabello. Calerito, ovación, petición y vuelta y salida en su primero, y ovación y vuelta, en su segundo.

### Mejoría de Isidro Marín

Valencia.—Isidro Marín continúa mejorando dentro de la gravedad, habiendo pasado la noche sin fiebre.

### NOVILLADAS

San Sebastián.—Segunda novillada de abono. Ganado de Clemente Tassara, de Madrid. Juan Montero estuvo adornado en su primero con capa y muleta. Con la espada no tuvo suerte. (Ovación.) En su segundo escuchó palmas. Pedrés hizo una faena que se ovacionó, en su primero. Mató de pinchazo y media. (Ovación.) En su segundo, faena artística y valiente, para un pinchazo, media y descabello. (Ovación, petición y vuelta.) César Girón, muy bien en los dos suyos, en cada uno de los cuales se le concedió una oreja.

Alicante.—Novillos de doña Francisca Sánchez, viuda de Arribas, El Escorial. Dieron buen juego y el ganadero salió al centro del ruedo para saludar. Escribano, ovacionado en su primero. (Ovación, oreja, que rechaza.) Y vuelta en su segundo. Madridiño, ovación, dos orejas y vuelta en su primero. Ovación, oreja y vuelta en su segundo. Serrano ovacionado en su primero. En su segundo, ova-

ción, dos orejas y vuelta. Sale en hombros en unión de Madridiño.

Valencia.—Seis novillos de Acauz de Robles. Vera, ovación, oreja y vuelta en su primero; voluntarismo en su segundo. En el primer pinchazo saltó el estoque al tendido e hirió en la mejilla levemente a un espectador. Cascabel, ovación y petición en su primero, y en su segundo faena templada. Chicuelo II, en su primero, dos orejas, rabo, pata y dos vueltas. En su segundo, ovacionado, oreja y salida en hombros.

La línea de la Concepción. Seis novillos de Julio Laite, de Sevilla. Corrida en honor de Rafael Gómez "El Gallo", en el aniversario de su alternativa. "El Gallo" preside la fiesta. Julio Pérez Vito, aplaudido en su primero. En su segundo, faena breve, para pinchazo y estocada. Miguel Campos, dos orejas, vuelta y salud en su primero. En su segundo, dos orejas, rabo y vuelta.

Manolo Bernádez Zepa, ovación y vuelta en su primero, y ovación, en su segundo. Miguel Campos es sacado en hombros. Villarrobledo.—Novillos de Juan José Cruz. Lupita Barroso, rejoneadora portuguesa, cortó una oreja y dió la vuelta. Eusebio Ortega, dos orejas y rabo en su novillo. Manolo Santos, palmas en el suyo.

Pontevedra.—Cinco novillos de los hermanos Molero, de Medina de Rioseco, Salamanca, uno para Sebastián Sabater, rejoneador, y cuatro, para Manolo Chararte y Francisco Mientes, portugueses, que debutaron en España. Sabater, aplaudido. Chacarte, en el primero, dos orejas y vuelta. En su segundo, gran ovación y vuelta. Mendes, en su primero, gran ovación, vuelta y petición de oreja. Ovacionado en el que cierra plaza.

Málaga.—Novillada de feria. Ganado de don Francisco y Mariano Pelayo. Joselito Torres, nada de particular en el primero. (Vuelta y saludos desde el tercio.) En su segundo, al intentar el descabello, es cogido y sale con la taleguilla rota. Tres descabellos y se corta con el estoque, por lo que es trasladado a la enfermería. Fernando Jiménez, en su primero, se luce con banderillas. Gran faena muy valiente y artística con la muleta. Al dar un pase por alto resulta cogido aparatosamente y el toro le pisotea. Joselito Torres, pases de tanteo y pur bajo, logra una estocada. Remata el puntillero. Gitanillo de Ricla resultó cogido después que el toro tomó la primera vara. Igualmente es conducido a la enfermería. Joselito Torres, faena con seis pases por bajo y otros por alto, matando de un pinchazo y media. (Ovación y salida.) Partes facultativas.—Fernando Jiménez, herida contusa en región glútea derecha, que penetra en el recto y fractura tobillo derecho. Pronóstico grave.

Valverde del Camino.—Novillada de feria. Reses de Lancha, difíciles. Antonio Cobo, ovación, petición y vuelta, en su primero. En su segundo, faena voluntariosa. Joselito Romero, palmas en su primero y en su segundo.

El Escorial.—Novillada con ganado de Isabel Rosa González. Pepe Luis Sánchez fué ovacionado en su primero y cortó las dos orejas en su segundo. Manolo Mourillo fué ovacionado, dió la vuelta en sus dos novillos.

Blanca.—Segunda de feria. Cuatro novillos de Frías, de Jaén. Gallardo estuvo muy bien en sus dos novillos. En su primero, cortó una oreja, y en su segundo, las dos y el rabo. Fué sacado a hombros. Valerito escuchó palmas en su primero y escuchó un aviso en su segundo.

Córdoba.—Novillos de Carlos Padilla, buenos. Riverita y Ruleta estuvieron vulgares con la capa y la muleta. El Niño de las Coles, indeciso. Su novillo fué devuelto al corral. Francisco Rodero "Rodrigo", escuchó muchos aplausos al torrear de muleta.

Baeza.—Novillos de Joaquín Nátera. Miguel Ortas fué ovacionado en su primero y dió la vuelta al ruedo. En su segundo, cortó las dos orejas. Morenito de Córdoba fué ovacionado en su primero. En su segundo hizo una faena con pases variados, para estocada y cinco descabellos. Ramón Barrera estuvo breve en sus dos novillos.

Antonio Romero "Aceiterito", picador, contusión en la cadera izquierda, leve. Gitanillo de Ricla, contusión muscular con hematoma en el tercio medio del muslo izquierdo, contusión erosionada al nivel axilar derecho. Pronóstico reservado. Joselito Torres, herida incisa en cara anterior del muslo izquierdo por su tercio medio que interesa piel, tejido celular y subcutáneo, aponeurosis y sección al recto. Pronóstico grave.

La corrida hubo de suspenderse al terminar Joselito Torres de dar muerte al cuarto novillo, en el que resultó cogido, por encontrarse los tres matadores en la enfermería. (Efe.)

Cazalla de la Sierra.—Novillada de feria. Reses de Baldomero Sánchez Sánchez. Carriles recibe a su primero con estatuarios. Una entera y descabello. (Ovación, oreja y salud.) A su segundo, faena aceptable, con música. (Ovación, oreja vuelta y saludos.) Antonio Vázquez, ovación, oreja y vuelta en su primero. En su segundo, ovación, oreja, vuelta y salud.

Juan Belmonte, ovación, oreja, vuelta y saludos en su primero, ovación, oreja, vuelta y saludos, en su segundo. Los tres espadas fueron sacados a hombros.

### Toros en Vitigudino

El día 16 se lidiaron cinco hermosos novillos de la ganadería de don Baldomero Villoroel, de Moral de Castro, raros y nobles, que pusieron de manifiesto, una vez más, la escrupulosidad en la selección del joven y eximio ganadero. Llamo completo, teniendo el cargo "no hay billetes". En su primero, Lupita Barroso nos demuestra su aite en el toro a la jineta, variado dos arpones y un rejón de muerte, acabando el sobresaliente con el astado de una estocada, dando la vuelta al ruedo. En el primero de lidia ordinaria, el novillero Ramón Gallardo (Valenciano), se demuestra voluntarioso con la capa, con la muleta hace una faena, con algún desplante, matando de una estocada dando una vuelta al ruedo. En su segundo tiende a mejorar la faena, pero falla con el estoque, escuchando algunas protestas. Felix Saugar (El Pirri), maderiño, se hace aplaudir en unos lances en su primero, con la muleta mejora la faena demostrando su valor pero no acierta con el estoque, siendo ovacionado, dando la vuelta al ruedo. En su segundo, el toro más grande de la corrida, mejoró tanto su faena, lo mismo de copa que de muleta, concediéndole por aclamación unánime las dos orejas, siendo sacado de la plaza en hombros.—Matias.

### Julio Santiago Mirat

PIEDRA—VENEREAS—SEFILIS MEDICINA GENERAL Consulta de 11 a 1 y de 7 a Caldereros, 9.—Teléfono 1368 C. S. n.º 53

### EXCURSION AL LAGO DE SANABRIA

Se efectuará el domingo, 24. Salida, CINCO MAÑANA. Precio 125 pesetas ida y vuelta. Informes y reserva de plazas, hasta el 22, en Empresa "RECIO", S. L., Pozo Hilerá, 35. Teléfonos, 1996 y 3789

### CAMAS NIQUELADAS

Rampas del Fábrica - Manzano, 8

## CRONICA DE PARIS

# Todavía no ha muerto Hitler... oficialmente

### Y ello plantea serios problemas jurídicos

Servicio especial para EL ADELANTO

Paris.—Todavía existen dudas acerca de la auténtica muerte de Hitler. Y no son las dudas del hombre de la calle, sino las de los tribunales de Justicia y los abogados, pues como es natural, aun quedan bienes del jefe nacional-socialista que deben ir a parar a algunas manos sean las de herederos o las de asociaciones de beneficencia. La cuestión está en que lo que queda de la fortuna de Adolfo Hitler no puede dejarse en la calle abandonado, sino que debe producir algo.

En Austria, hay numerosos bienes de Hitler que están a punto de ser adjudicados, ya que, como se sabe, Hitler era nacido en Austria. El doctor Berbert Eggstein, es el encargado de ocuparse de los bienes legales de Hitler en Austria, y está llevando a cabo una importante labor jurídica, que seguramente sentará jurisprudencia para el futuro cuando haya casos parecidos. Este abogado acaba de pedir al tribunal de Birschesgaden, "último punto de residencia legal de Hitler", que haga saber de una vez para siempre, conforme a derecho, si Hitler está vivo o no, con el fin de proceder en consecuencia. Evidentemente, todavía no ha muerto Hitler... oficialmente. Quizás algún día veamos en todos los diarios del mundo la corriente requisitoria que se interesa por un individuo llamado Adolfo Hitler, natural de Braunau sobre el Inn, de cincuenta y nueve años, etc...

Según ha manifestado el Dr. Eggstein, quiere solucionar jurídicamente el problema con el fin de terminar con el asunto de la propiedad de un cuadro del gran pintor holandés Jan Vermeer, "El artista en su taller", propiedad de Hitler. Este había comprado el cuadro, valorado en 350 millones de francos franceses,

al conde Czernin-Morzin, célebre coleccionista austriaco, que actualmente se halla en la miseria.

Y precisamente, como el conde se encuentra sin dinero, acaba de pedir a la justicia austriaca que se le devuelva el cuadro citado —un cuadro de ida y vuelta!— ya que, según dice, había sido obligado por la fuerza a venderlo al Partido Nacional-Socialista, a un precio muy inferior a su valor real. Este cuadro había sido luego enviado a Hitler a modo de regalo de los nazis austriacos. Por ello, se hace necesario saber si Hitler vive o no para decidir a quién debe ir a parar, legalmente, el cuadro mencionado.

A pesar de todo, ya se sabe quién es el verdadero propietario del cuadro. La petición del conde austriaco no tiene ningún valor y seguramente no le será dado. Pero si se decreta que Hitler está "muerto", entonces el cuadro citado puede pasar al Museo nacional austriaco o al bávaro, ya que Hitler vivió oficialmente sus últimas horas en Baviera, con lo cual la citada obra de arte no quedaría en la calle y sería entregada al tesoro nacional y no al desahucioso y arruinado aristócrata.

Además de este cuadro quedan otros bienes, como una biblioteca con muchos libros, estatuas, colecciones de autógrafos y muchas chucherías que Hitler guardaba. Alguien ha sugerido que todo ello sea entregado al Estado de Israel para que lo tire o lo venda en subasta. Ya será esto último, si se lo dan a Tel Aviv. Lo lamentable es que todo el mundo se lanza sobre los bienes de un hombre que, sea lo que sea, nunca robó. Fueron sus acólitos quienes se beneficiaron...

MARCEL PRENDAST

## El Bombero torero, gravemente herido por un becerro

Tijuana.—El Bombero Torero, Pablo Celis, se encuentra en grave estado en el Hospital de esta ciudad, como consecuencia de una cornada de un becerro. El gran torero cómico ha sufrido una considerable pérdida de sangre. (Efe.)

## Mejoría de los diestros heridos

Málaga.—El estado de los novilleros heridos en la corrida de ayer, Joselito Torres y Fernando Jiménez, continúa siendo el mismo. El doctor Oliva, que les asiste, ha dicho que encuentran las heridas de los diestros en buenas condiciones. (Logos.)

## Aparatoso granizada en Palma de Mallorca

### Un granizo que pesaba kilo y medio perforó el techo de una iglesia

### RESULTARON MUERTAS CENTENARES DE AVES

Palma de Mallorca.—En la comarca de Campos del Puerto, situada en la parte Sur de la isla, ha descargado una fortísima tormenta. Apenas se nubló el cielo, cayó una gran tromba de agua que ha alcanzado buena parte de campos en una zona de más de 30 kilómetros cuadrados. Poco después de caer esta tromba de agua se desencadenó una aparatosa granizada, algunas de cuyas piedras llegaron a alcanzar el tamaño de las granadas de las grandes. Los tejados de todas las casas de la barriada y los de la Rábida sufrieron importantes desperfectos, pues muchos millares de tejas quedaron hechos añicos. En la iglesia una de las piedras de enorme tamaño perforó el techo del templo en la mitad de su nave central. Este granizo pudo ser recogido, comprobándose que pesaba kilo y medio.

La mayoría de los animales que se hallaban pastando fuera de refugios fueron alcanzados por la granizada y murieron centenares de gallinas y otras aves de corral. También sufrieron daños importantes numerosos árboles. Lo propio ha ocurrido en las huertas de hortalizas y frutas.

Unos deportistas de pesca submarina que se hallaban en la cala de la Rábida, al ver que se les venía encima la tormenta, sufrieron un gran pánico y tuvieron que ganar la orilla con la cabeza dentro del agua, pues resultaba peligroso asomar la cabeza. No se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales, pero los daños materiales son de gran consideración.

Cuba el riesgo de deceso en **FINISTERRE, S. A.**

Compañía de Seguros MADRID VALENCIA San Bernardo, 24 Colón, 2 Agencias en las principales poblaciones de España Concederá nombramientos de agentes afectos para plazas no representadas

## Notas de Sociedad

### ANIVERSARIO

Se cumplen mañana dieciséis años del día en que fue asesinado en Madrid el doctor en Medicina y Cirugía, salmantino, don José María Esperabé González, médico de sala del Instituto Nacional de Reducción de Inválidos.

Sus numerosísimos amigos y cuantos con la amistad de los familiares, tan queridos en nuestra ciudad, se honran, sienten cada año, a pesar de los transcurridos, la honda pena que la noticia de la irreparable pérdida del buen amigo causara entonces. Se renuevan con ello el profundo dolor y el recuerdo más cariñoso a quien todo bondad, sencillez y afabilidad, mereció el aprecio de todos.

Reiteramos una vez más nuestro recuerdo y condolencia a su padre, don Enrique Esperabé; hermanos: doña María del Pilar; doña Dolores; don Jesús; doña María Josefa y doña Celia; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás distinguida y apreciada familia.

### Julio Pérez Martín MEDICO

MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce Gran Vía, 12, par. Tel. 1303 Sanatorio: Clínica Quirúrgica Vázquez Coronado, 9 C. S. n.º 26

### No se tienen noticias del naufrago voluntario, solitario

Se teme por la suerte que haya podido correr

Tánger.—Han transcurrido cuatro días y no se tienen noticias del naufrago voluntario solitario, doctor Bombard. Existe gran inquietud por la suerte que le haya reservado el Estrecho en su temeraria salida.

Se teme por la suerte que haya podido correr

Tánger.—Han transcurrido cuatro días y no se tienen noticias del naufrago voluntario solitario, doctor Bombard. Existe gran inquietud por la suerte que le haya reservado el Estrecho en su temeraria salida.

# Ferrovianos en Peña de Francia

Con harto deseo de disponer de más espacio, suscribimos estas líneas para reseñar brevemente lo que fué la pasada excursión a Peña de Francia, organizada por la Hermandad Ferroviaria como clausura a los cursos para dirigentes celebrados en los "Salesianos" en la semana del 4 al 9 del actual.

A las seis y media de la mañana del domingo, día 10, treinta y ocho ferrovianos y familiares tomaron la salida en las inmediaciones de la Alamedilla en un omnibus contratado al efecto. El día promete ser excelente y se inicia la marcha, no sin antes encomendar al Señor el mejor éxito de la peregrinación. Entre himnos y cantares frotivos paramos el Torneo, donde se refleja el azul del cielo purísimo. El Arrabal, Tejar, Los Montañanos... Tamames y ya un poco más adelante contemplamos, allí en la "cercaña lejania" de la montaña, el petreo y mayestático pedestal de la Virgencita Morena. Comienza la ciudad automovilística. Más de una hora bordeando la montaña ponen a prueba la seriedad del conductor. A 900, 1000 y 1.600 metros de altura nos imaginamos viajar en avión. El paisaje es maravilloso y la vegetación exuberante. Por fin, arribamos al santuario donde nos recibe una riada de dominicos con sus hábitos blancos.

A continuación, la misa en la Iglesia recolata y monaca, con más de cuatro siglos de existencia, reviste singular emoción. Este ángulo del cor evangélico dominico en plena montaña, este nuestro himno ferroviario, recio y urgente, a mil setecientos metros de altura, resonaron por mucho tiempo en nuestros oídos.

Al salir de la iglesia, un amable cicloron nos acompaña. Y surgen de nuevo vocaciones. La gruta donde el francés Simón Vela hallara la primitiva imagen de la Virgen, en 1534; la contemplación de las tallas del Cristo, Santiago y San Andrés, aparecidas después; el Pozo Verde; la enojada corona de la Virgen donada por Salamanca; el rosario del Papa... historia, leyenda, presas veneradas de una devoción a la Madre de Castilla con perpetuidad de cinco siglos.

Tomamos al coche y nos lanzamos de nuevo montaña abajo, bucando el agua y la acariciadora sombra de los árboles. Mientras comemos, el endiosado patión de la Peña sigue presidiendo el paisaje. Todas las carreteras, todos los caminos, todos atajos, todas las miradas levantan aquí el sitio de la Virgen. Una rotación de bellezas cuyo eje es el tronco, en la altura, de la Madre de Dios.

Después de comer, cada uno se solaza a su gusto. Y se re vive la alegría sencilla, fraternal. Las canciones pueblan el aire y los corazones se unen en el abrazo de la espiritualidad fructífera, pero cierta.

Alguien da la voz y todos corremos al coche de nuevo, rumbo a La Alberca. ¿Cómo expresar la sensación producida en nuestro ánimo por este pueblecito español, mimado del turismo internacional, perdido en la serranía? ¿Cómo explicarse la construcción de estas casas —conjunción extraña de madera, barro y piedra— montadas al aire en la arquitectura inverosímil, típica y encantadora que se mantiene providencialmente intacta o lúme siglo tras siglo? ¿Cómo la digna rusticidad de sus habitantes, conservadores a ultranza del hito folclórico, religioso y tradicional de su veste y peculiaridad?

Terminamos nuestra estancia

**M. MARTINEZ**  
FISIÓLOGO-RADIÓLOGO  
HA REANUDADO SU CONSULTA

**Dr. MORAZA**  
CATERGÓRICO DE CIRUGÍA  
De 1 a 3. Pollo Martín, 9  
Teléfono 1583  
Sanatorio, Pollo Martín, 7  
C. S. n.º 31

**DOCTOR BERGES**  
NIROS  
Ha reanudado su consulta  
Avenida de Italia, núm. 15  
Teléfono 2676

aquí con el acto eucarístico celebrado en la Iglesia —casi catedral—: el rosario, la voz canónica y alentadora de nuestro consiliario, exhortándonos a la oración tenaz, sacrificada, no musitada con los labios sino hecha ofrecimiento cotidiano, constante, al Señor, con nuestros actos y nuestras obras.

Y a las siete de la tarde, volvemos a ser viajeros hacia nuestra Salamanca. Otra vez Cabaco, Tamames, Aldeatejada, Tejar... y el Torneo nos recoge de nuevo en su seno bajo la silueta nocturna de las escuáteras torres catedralicias.

Descendemos. Satisfacción, alegría, despedidas. Una jornada memorable, en fin.

JAIME PELAEZ

# Colonia escolar de San Miguel de Valero

Este año la Colonia escolar de la Graduación de niños "Padre Manjón", de Salamanca, se ha establecido en este pintoresco pueblo de la Sierra de Francia, que es, sin duda, uno de los mejores de la provincia. La idea del verano por su altitud, abundantes y buenas aguas y bellos paisajes. Quisiera referir a grandes rasgos la vida y la estancia en la Colonia hasta la fecha. Como ya anunciamos por la Prensa, salimos de Salamanca el día 5, a las ocho y media de la mañana, en un autocar cedido gratuitamente por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, a quien, en nombre propio y de los niños, le hacemos pública nuestra gratitud.

Aquí nos hemos instalado en las nuevas escuelas, emplazadas al final del pueblo, en una gran explanada con hermosas vistas a la Sierra.

Tanto el señor alcalde y el secretario, como los señores maestros, autoridades y vecindario, nos han acogido con gran cariño y nos han dado toda clase de facilidades, como hicieron el año anterior los de Linares, de Ríofrío.

Hasta ahora los niños gozan de perfecta salud y están contentísimos. Se levantan temprano, a las siete y media; se lavan con agua fresca en un pilón, juegan al fútbol, hacen excursiones a unos pinares cercanos, a Valero y a otros lugares, y luego reposan y duermen muy bien. No se descuida la parte moral y religiosa, pues se hacen oraciones al levantarse, en las comidas y al acostarse. Los sábados rezan el santo rosario y los días festivos oyen misa y se les explica el santo Evangelio y algunas parábolas y puntos de moral y catecismo.

Respecto a la educación patriótica, cantan todos los días el himno nacional, se les dan lecciones de Historia, se leen biografías de españoles ilustres y se les enseña a que amen las bellezas de nuestra Patria.

Para que no abandonen por completo la cultura intelectual se les leen cuentos de Grimm, Schmitz y otros autores escocotes y de libros de la Naturaleza.

También tienen una clase diaria de una hora para escribir las impresiones de lo que han visto y algo del Diario de la Colonia. Pero lo que más les instruye es la enseñanza viva de la Naturaleza: la variedad de árboles, arbustos y hierbas, que les eran desconocidos; los insectos raros para ellos los frutos variados, las fuentes, las peñas, las flores silvestres, el ganado, las faenas de la trilla y toda esta vida, tan diferente de la vida de la ciudad.

# 200 millones de pesetas gastan los españoles en cerillas al año

## Las provincias de Zaragoza y Valencia, a la cabeza de la producción. - Cada español gasta siete pesetas anualmente en cerillas

Muy cerca de mil millones de cajas de cerillas de todas clases han venido consumiendo anualmente los españoles por término medio a la larga del último lustro, transcurrido. La existencia de Monopolio, tanto para la fabricación como para la distribución y venta de los fósforos, implica, desde luego, que esta ingente cantidad del producto consumido por los españoles, fue obra estrictamente nacional.

### LAS CERILLAS YA CUMPLERON UN SIGLO DE VIDA

Antes de que se implantase el uso de los fósforos o cerillas fosforadas, como por aquí se les viene denominando, tanto el fumador como los usuarios de sus mil matices domésticos e industriales emplearon el eslabón, el pedernal o la pajuela, para conseguir el fuego. La venta de "fuego" o "lumbre" era una de las pequeñas industrias más socorridas de hace un par de siglos.

El primer establecimiento que en Madrid se dedicó a la venta de fósforos, estuvo establecido en la calle de Alcalá, junto al convento de las Calatravas, y fue su propietario un francés llamado Mr. Bardinet, allá por los años 1837 o 1838.

A la gente de Madrid le fue grato y sorprendente el para ella nuevo invento, chicos y grandes entreteniéronse sus largos ocios en prender cerilla tras cerilla. Al cabo de una semana Bardinet hubo de cerrar su comercio, pues aunque tuvo la precaución de hacerse con un almacén, éste se había agotado.

Las cerillas de Bardinet eran unas pequeñas velitas de

na. La existencia del mencionado Monopolio, contra lo que podría suponerse, ha conseguido que los españoles gocemos de unas labores fosforicas bastante aceptables, aunque al comparárlas con las que están en uso por esas tierras de Dios echamos de menos en su presentación algunos visos de modernidad. Desde luego, lo que sí se puede afirmar de ellas es que resultan más baratas que sus similares del exterior.

El éxito alcanzado por las cerillas francesas importadas por Mr. Bardinet movió a un activo industrial navarro a lograr una buena imitación de las mismas. El año 1844, Pascasio Lizarbo, desde Cascanate lanzó al mercado madrileño nada menos que cuatro millones de cajas de cerillas pequeñas, con 150 fósforos, que comenzó a vender a sólo tres cuartos la caja. La competencia que hizo el producto francés fue victoriosa desde el primer día. Unos meses más tarde Mr. Bardinet cogió el portante y se largó a su tierra, mientras las cerillas de Cascanate, a las que Lizarbo ponía unos populares versitos en sus cajas, conseguían la mayor popularidad.

Algunos contumaces quisieron evitar este reconocido éxito, y aprovechándose que en aquellos primeros meses de expansión fosforica, algunos desesperados habían a usado de las condiciones venenosas de las cerillas, difundiendo que no eran sino elementos de la muerte; por lo que Lizarbo salió a su paso con unos versitos más que pronto supo de memoria toda una generación:

"Que se envenene un amante porque haya perdido el seso, ¿qué tienen que ver con eso los fósforos de Cascanate?"

### AQUELLAS TAPAS DEL COLECCIONISMO

La manía coleccionista ha sido siempre muy humana y disculpable. Quien en su vida no haya coleccionado o no colecciona en la actualidad algo, que tire la primera piedra. Tanto Lizarbo, como los primeros competidores que al cabo de los años le fueron saliendo, supieron aprovechar este gusto del público en el coleccionismo para interesarles por sus productos. Las tapas de las primitivas cajas de cerillas constituyen un verdadero museo. Los grabados de Goya y de Atienza, los dibujos de Ortega y de Peréa, la efigie de cuantos alcanzaron la pequeña gloria de la popularidad contemporánea, políticos, militares, toreros, artistas de todas clases; caricaturas, charadas, chistes, etc. Cuanto podía llamar la atención de los consumidores, fue utilizado como aliciente para atraer más compradores hacia ésta o aquella marca.

Aunque el género se abarató — llegaron a costar dos cuartos las cajas con ochenta fósforos — y las decoraciones externas se multiplicaron, fue tal la competencia que muchos fabricantes tras una efímera época de esplendor, cayeron en el más duro fracaso. Hubo una fábrica en cada pueblo; fabricuitas de poca monta que tuvieron muy escasa vida por lo general. Luego, cuando llegaron los Monopolios, se uniformaron los aspectos externos e internos de las cerillas, hubo diversidad de variaciones en forma, materia, contenido y precios. Y pese a algunos altibajos conservaron sus mejores condiciones: la calidad y la baratura.

Fue asistido por el médico de guardia, doctor don Atilano López Rivas, y los internos don Diego Gómez y don Ángel González.

Estas lesiones le fueron producidas al explotarle una bomba granifuga que el niño encontró en el teso denominado de las "A pesillas", en el término de dicho pueblo, cuando cuidaba ganado.

Fue asistido por el médico de guardia, doctor don Atilano López Rivas, y los internos don Diego Gómez y don Ángel González.

cerca — de ahí les vino la denominación popular, ya que su primer nombre era el de mixtos fulminantes — que se guardaban en unas cajas de triple tamaño que las actuales. Las había de doble cabeza, una por cada extremo. La caja de cuatro docenas de las sencillas costaba doce cuartos, la de los dobles, dos reales.

### LA PRIMERA INDUSTRIA NACIONAL

El éxito alcanzado por las cerillas francesas importadas por Mr. Bardinet movió a un activo industrial navarro a lograr una buena imitación de las mismas. El año 1844, Pascasio Lizarbo, desde Cascanate lanzó al mercado madrileño nada menos que cuatro millones de cajas de cerillas pequeñas, con 150 fósforos, que comenzó a vender a sólo tres cuartos la caja. La competencia que hizo el producto francés fue victoriosa desde el primer día. Unos meses más tarde Mr. Bardinet cogió el portante y se largó a su tierra, mientras las cerillas de Cascanate, a las que Lizarbo ponía unos populares versitos en sus cajas, conseguían la mayor popularidad.

Algunos contumaces quisieron evitar este reconocido éxito, y aprovechándose que en aquellos primeros meses de expansión fosforica, algunos desesperados habían a usado de las condiciones venenosas de las cerillas, difundiendo que no eran sino elementos de la muerte; por lo que Lizarbo salió a su paso con unos versitos más que pronto supo de memoria toda una generación:

"Que se envenene un amante porque haya perdido el seso, ¿qué tienen que ver con eso los fósforos de Cascanate?"

### AQUELLAS TAPAS DEL COLECCIONISMO

La manía coleccionista ha sido siempre muy humana y disculpable. Quien en su vida no haya coleccionado o no colecciona en la actualidad algo, que tire la primera piedra. Tanto Lizarbo, como los primeros competidores que al cabo de los años le fueron saliendo, supieron aprovechar este gusto del público en el coleccionismo para interesarles por sus productos. Las tapas de las primitivas cajas de cerillas constituyen un verdadero museo. Los grabados de Goya y de Atienza, los dibujos de Ortega y de Peréa, la efigie de cuantos alcanzaron la pequeña gloria de la popularidad contemporánea, políticos, militares, toreros, artistas de todas clases; caricaturas, charadas, chistes, etc. Cuanto podía llamar la atención de los consumidores, fue utilizado como aliciente para atraer más compradores hacia ésta o aquella marca.

Aunque el género se abarató — llegaron a costar dos cuartos las cajas con ochenta fósforos — y las decoraciones externas se multiplicaron, fue tal la competencia que muchos fabricantes tras una efímera época de esplendor, cayeron en el más duro fracaso. Hubo una fábrica en cada pueblo; fabricuitas de poca monta que tuvieron muy escasa vida por lo general. Luego, cuando llegaron los Monopolios, se uniformaron los aspectos externos e internos de las cerillas, hubo diversidad de variaciones en forma, materia, contenido y precios. Y pese a algunos altibajos conservaron sus mejores condiciones: la calidad y la baratura.

Fue asistido por el médico de guardia, doctor don Atilano López Rivas, y los internos don Diego Gómez y don Ángel González.

Estas lesiones le fueron producidas al explotarle una bomba granifuga que el niño encontró en el teso denominado de las "A pesillas", en el término de dicho pueblo, cuando cuidaba ganado.

Fue asistido por el médico de guardia, doctor don Atilano López Rivas, y los internos don Diego Gómez y don Ángel González.

# Una vecina de Baza da a un horrible fenómeno

## EL CUERVO PARLANTE DE CANARIAS ESTADO EN PELIGRO DE MUERTE

### Una sirvienta que robó joyas por valor de 100.000 pesetas sido detenida en Sevilla

Tarragona.—Lon motivo de celebrarse las fiestas patronales, en la barriada Cos del Boj se quemó un castillo de fuegos artificiales. Uno de los cohetes disparados desvió su trayectoria, cayendo en la casa número 10 de la calle de la Nao, alcanzando a Carmen Vila Andrés, que resultó herida en el brazo izquierdo.

Poco después, un mortero de artificio hizo explosión a destiempo, alcanzando de lleno a cuatro personas, que resultaron con quemaduras y erosiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico reservado. (Logos.)

### DOS MUERTOS EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Talavera de la Reina.—En la madrugada de hoy, el coche de turismo SE. 15.974 volcó cuando se dirigía desde Mombeltrán a Talavera, y a la salida de dicho pueblo. El automóvil dio varias vueltas de campana y resultaron muertos Arturo Ferrera Rodríguez, de cuarenta años de edad, viajante de comercio, dueño del coche, y el chófer, Emilio Sánchez Izquierdo, vecino de Talavera. Sufrió graves heridas Rafael Ferrera, hermano del primero, que fué trasladado a una clínica de Talavera. (Logos.)

### INCENDIO EN CASTELLÓN

Castellón.—Ayer, a las dos de la tarde, se reprodujeron algunos focos del incendio que se declaró en la madrugada del sábado al domingo, en un almacén de trapos y papeles, sito en el Paseo de Mo-

# Israel quiere trasladar su capital a Jerusalén

La decisión produce disgusto en el Vaticano

Roma.—En fuentes vaticanas se muestra disgusto por la decisión de Israel de trasladar su capital a Jerusalén y se insiste en que la única solución satisfactoria por lo que se refiere a la ciudad santa es su internacionalización. (Efe.)

# Los republicanos quieren conquistar el Sur

Washington.— Los republicanos tratan de resquebrajar el tradicional baluarte del Sur, demócrata. Los auxiliares de Eisenhower harán una campaña propagandística con vistas a las elecciones presidenciales, en diez o doce ciudades del Sur, los primeros días del próximo septiembre.

Los demócratas de Mississippi y Luisiana, se reunirán para decidir si han de apoyar o no al candidato Adlai Stevenson.

Se espera una seria oposición a la candidatura Stevenson Sparkman. Vincent Halliman, que salió ayer de la prisión, para convertirse en el candidato presidencial del partido progresista, ha llegado a San Francisco para iniciar su campaña. Fue saludado por su esposa, Vinian, y sus tres hijos, así como por más de 300 de sus partidarios, que le arla marón. (Efe.)

rella, que ocasionó pérdidas valoradas en 1.100.000 pesetas. Intervinieron los bomberos y lograron dominar el foco, pero esta mañana, a las ocho, al remover los escombros, nuevamente se reactivó algo el incendio, por lo que se estableció un servicio de retén. (Logos.)

### UN MONSTRUO DE LA NATURALEZA

Baza.—En la Maternidad de esta ciudad, la vecina Carmen Escudero Navarro, de veintitrés años, en un parto ha dado a luz un fenómeno que ofrece particularidades de una rareza extraordinaria. El feto, que es de niña, presenta numerosas adherencias osmóticas por todo el cuerpo, especialmente una que le sale de entre las nálgas al final de la espina dorsal, que parece un rabo, de seis centímetros de longitud, terminando en punta. El miembro inferior izquierdo, está incompletamente desarrollado y el pie es un muñón, del que sólo salen tres dedos. Las manos son normales, pero en la derecha tiene un dedo con mayor tamaño que los demás.

El cráneo, con abertura en el cuero cabelludo y prominencia de masa encefálica y la cabeza está unida con el muslo derecho, por un cordón de un dedo de grueso. El miembro superior es doble y completo, lo que da la sensación de un hocico. El efecto que presenta este feto es horroroso. La parturienta, cuyo es estío y tuvo una hora de vida. primer hijo, se encuentra bien. (Logos.)

### TIRO A UN PERRO Y MATO A UN VECINO

León.— Honorato Gómez Canon, de cuarenta y cuatro años, cuando trataba de matar a un perro que había comprado, se le disparó la escopeta coincidiendo que pasaba por la calle su convecino Víctor García Gómez, al que mató instantáneamente.

### TALLER DE PIROTECNIA DESTRUIDO

León.—Ha quedado destruido completamente el taller de pirotecnia de Anastasio Castro González, en Valderas, al originarse una explosión seguida de incendio, cuando se hallaba cargando bombas. Anastasio fué asistido de quemaduras de pronóstico menos grave. (Logos.)

### EL CUERVO PARLANTE

Las Palmas.— "¡Padre... ven acá!, ha hablado el cuervo parlante propiedad del campesino Juan Curbelo, en el poblado de Tinguatón, al ser atropellado por un caballo. El ave estuvo en peligro durante unos días, pero gracias a los cuidados de su dueño se encuentra ahora perfectamente. El señor Curbel tiene la intención de exhibir las habilidades de su cuervo durante las fiestas patronales de Haría.

### SIRVIENTA APROVECHADA

Barcelona.—La sirvienta Josefa Jiménez Clavijo, de veintidós años, ha sido detenida en Sevilla bajo la acusación de haber sustraído en la casa donde servía joyas por valor de cien mil pesetas. Desde Torredembarra se trasladó a Sevilla viajando en "auto-stop", o sea de camión en camión.

Las joyas han sido recuperadas en su casi totalidad en Barcelona, Valencia, Sevilla y Madrid, donde Josefa las había vendido o regalado. (Logos.)

### ANCIANA SEPULTADA

Orense.—En el pueblo de Castro de Beiro se derrumbó una casa que amenazaba ruinas desde hace tiempo, y en la que únicamente vivía la anciana indigente Carmen Quintas Pulido, de ochenta y cuatro años de edad. Las piedras sepultaron a la anciana, que resultó muerta, con numerosas mutilaciones. Cuando los vecinos lograron extraer su cuerpo ya era cadáver. (Logos.)

### INCENDIOS A CAUSA DE LOS COHETES

Zaragoza.—La Guardia del puesto de Pedrola, comunicado al Gobierno durante el disparo de cohetes, con motivo de fiestas que se celebran en la villa, uno de ellos que en un pájar. Las llamas arrieron a tres pájaros de la parte superior de cultivos.

Inmediatamente se cesaron los trabajos de cultivo del fuego, en los que habían intervenido los autoridades, Guardia civil y bomberos del Parque de Bomberos de Zaragoza.

Las pérdidas son de considerable, calculándose en cuatrocientos mil pesetas. No hubo más accidentes, el ocurrido a un vecino, sufrió una fuerte intoxicación.

### SENTENCIA DE MUERTE

Wetumka (Alabama, Estados Unidos).—Una enferma de cincuenta y cuatro años, Edna Denison, fue impúdica su sentencia muerte como consecuencia haber dado muerte, mediante un veneno, a una sobrina ya, de dos años de edad, el fin de cobrar un seguro vida de 5.500 dólares. La enferma mató a la niña mismo día de abonar la prima prima. (Efe.)

### CONTRA LA PARALISIS INFANTIL

Houston (Texas, Estados Unidos).—Un estudiante de la Universidad de Tejas, B. L. Bishop, hijo del agente de Prensa en la Embajada norteamericana de Méjico, nacido de parálisis infantil desde el nacimiento se encuentra en un pulmón de acero la clínica de Hedgecroft, experimentando gran mejoría recuperando el conocimiento al serle aplicadas varias inyecciones del producto llamado Anodif, inventado por hombre de ciencia belga, doctor Trencavel, emigrado Méjico, quien declara que ese país ha curado muchos su invento, a 180 pacientes la terrible enfermedad. (Efe.)

# HECTOR TRUJILLO presidente dominicano

Ciudad de Trujillo (República Dominicana).—El general Héctor Trujillo Molina ha sido elegido presidente de la República dominicana, tomándose el hermano generalísimo Rafael Trujillo durante veintinueve de los últimos veintidós años.

Héctor Trujillo fue elegido presidente por el país, tras haber decidido su hermano Rafael no presentarse a reelección.

Al acto asistieron delegados de numerosos países, y el presidente de Nicaragua, Anastasio Somoza, primer jefe de Estado extranjero que asistió a la toma de posesión de un presidente dominicano. Se celebró el solemne acto en el Palacio del Senado. (Efe.)

Las niñas de España en los Albergues de Juventudes, viven sus mejores vacaciones en las sierras de la montaña o cerca del mar, fortaleciéndose físicamente y formando en el mejor ambiente de su espíritu femenino.

Enfermedades de la boca y dientes JULIO LUDENA Reanuda su consulta

# Los DEPORTES



DE LA MATA RENOVÓ SU CONTRATO

Nuestro notable defensa renovó anoche su compromiso con la U. D. Salamanca por dos temporadas. Es una noticia satisfactoria para todos. Con de la Mata, son siete los defensas del Club, o sea: Tomás, Noreña, Mieza, Recalde, Encinar y Estadella.

### PRESENTACIONES

Larrarte y Goyito fueron los jugadores que anoche hicieron su presentación oficial.

### CONSECUENCIAS DEL PARTIDO DE PEÑARANDA

Ces, lesionado en la cara, y en cuanto a las "probatas", resultó lo siguiente:

El dictamen de Loreda fue favorable a la adquisición de Morales y Baena, los dos interiores que tuvieron una lucida actuación. A Morales se le hizo una oferta; él respondió con otra y pidió un plazo para consultar con su familia.

Con Baena no hubo acuerdo. Pero a última hora hemos sabido que, en un último cambio de impresiones entre directivos y entrenador, se mandó recado a Torres para que localizara a su paisano para celebrar hoy una nueva entrevista.

En esto pesó mucho el parecer del señor Fernández Saiz, que hizo ver la falta de proporcionalidad entre los fichajes de defensa y delanteros, pues si de los primeros hay siete para tres puestos, en el ataque sólo hay otros siete para cinco puestos; y que son: Nano Torres, Parriaguera, Valverde, Márquez, Goyito y Fuentes.

En la línea media la proporción está equilibrada. Cuatro hombres para dos puestos: Chao, Iván, Paco Iglesias y Velasco.

### OFERTA DE LA U. D. TORRESANA

Anoche se recibió invitación del equipo de Toro para jugar allí el domingo.

Parece que habrá contraoferta de fecha, dado que ya se había pensado celebrar el día 24 el partido en Fuentes de Béjar.

### LO DE JAEN

Ha sido Nano, buen "sabueso" de la F. I. B., futbolístico, el que descubrió la carta denostadora para Herrero, y quien solicitó de Rosell una carta para el presidente del Jaén, aclarando las cosas y poniendo en guardia sobre posibles y temerarios juicios sobre Mauri, que también había fichado por el club andaluz. Afortunadamente, y como se había dicho ya aquí, todo ha quedado resuelto en forma favorable para nuestros exjugadores.



### Ascarí gana el gran premio de Holanda

Zandvoort.—El italiano Alberto Ascarí ha ganado el Gran Premio de Holanda de automovilismo, cubriendo las noventa vueltas al circuito de 4,193 kms. en 2 horas, 53 minutos y 25 segundos, a una media horaria de 130,57.

- A continuación se clasificaron: 2. Farine (Italia). 3. Villotresi (Italia). 4. Hawthorn (Inglaterra). 5. Trintignant (Francia). 6. Manzoni (Francia). 7. Hamilton (Inglaterra). 8. Macklin. 9. Filinterman.

## EL SALAMANCA se entrenó en Peñaranda

### Y ganó por 6-3 al Juvenil

Peñaranda.—Fue el partido del domingo algo sensacional. La gentileza de la Unión Deportiva Salamanca, brindándonos las facilidades de alguno de sus nuevos elementos, enfrentándonos contra nuestro tular Juvenil C. F., llevó al campo a un numeroso público, que disfrutó, emocionado, de un buen encuentro, última que Méndez no viniera a presenciarlo, para que con su competencia juzgara la labor de los muchachos!

No otros nos limitaremos a relatar sucintamente lo que vimos. ¿Cómo funcionó el marcador? A los cuatro minutos, Everisto lo inaugura; a los nueve, Guridi empató. (El público consideró fuera de juego el tanto, pero el árbitro no.) A los diez, Macías marca (1-2). A los veinte Evaristo (2-2). A los veinticinco Baena (2-3), terminando el primer tiempo. En el segundo, a los quince minutos, Oliva II (2-4). A los treinta y dos Morales (2-5). Tres minutos después, Morales (2-6), y de penalti Evaristo (3-6).

En una salida, Ces, que había estado muy bien, se tira a los pies de un delantero y se produce una herida en la cadera, que necesitó puntos de sutura. Le su tituyó Calzón.

Antonio, del Juvenil, hizo pámadas que se aplaudieron.

El juego se llevó a gran tren, no decayendo el entusiasmo de ninguno de los equipos, y el público, entusiasmado, animaba a los locales, teniendo para el equipo

### Novedades para el 24 y 31 de este mes

Novedades, porque además del debut de Angel García Arino y de Ormaiztegui, que se las entenderán el domingo, 24, contra Onazábal y Huarte, la Intendencia se compromete, a quienes asistan estas dos fechas, 24 y 31, a los partidos y den su nombre, a reservarles las localidades para la feria de septiembre, en la cual cuatro parejas, entre las que probablemente se encontrarán varios campeones del mundo, se las entenderán en un torneo. Infante - Echegarai, hermanos Arbizu, Jesús G. Arriño Azpil y Ogueta-Grocroy formarán las cuatro grandes parejas de este interesante torneo, en el que se disputará una copa.

También después de feria habrá grandes novedades con la participación de Gallastegui y Zurdo de Mondragón. ¡Ah! Y el próximo domingo otro partido revancha entre González y Belisario contra Vicente y Román. A ver si vuelven a empatar a 29 tantos para 30.

visitante la corrección debida. Alinearon en esta forma: Salamanca: Ces (Calzón); Mieza, Recalde, Angel; Alillo, Blanco; Guridi, Morales, Macas, Baena e Iglesias II. Peñaranda: Antonio; Joaquín, Antona, Nco; Agustín, Albarrán; Egegnio, Salinas (Barca'a), Evaristo, Julián y Cuqui.

Arbitró Avelino Núñez. Dispensamos de emitir nuestro juicio particular, porque los señores Loreda y Muñoz han visto cómo juegan Morales y Guridi y tienen ya formado su respetable juicio. Agradecemos su distinción hacia Peñaranda y no creemos que sea el último día que nos presten su cooperación deportiva.

### MADUGON

## Los festejos deportivos de la feria

### La «Travesía del Tormes», en natación, tendrá carácter regional.

### ¿Una exhibición de regatas a vela?

Los clubs salmantinos han comenzado, a fondo, la preparación y el montaje de sus realizaciones encuadradas en el programa oficial de festejos confectionado por nuestro excelentísimo Ayuntamiento para las próximas fiestas. El Fluvial, como siempre, ha sido encargado de los deportes de natación y remo.

Este año, por vez primera en su historia, la Travesía del Tormes va encuadrada en los festejos de feria, y, para corresponder a ello, sabemos que el Fluvial va a realizar un colosal esfuerzo, ascendiendo de rango a su clásica prueba. La travesía tendrá este año carácter regional, quizá como preparación a su definitivo ascenso a nacional, como las travesías del Arga, en el San Fermín pamplonés, o la del Orumea, en la Semana Grande de San Sebastián. Este año, repetimos, además de los clubs locales, de los regimientos, del S. E. U., del Frente de Juventudes, siempre invitados a participar en la prueba, vendrán dos equipos; uno, de Valladolid, y el otro, del Club Náutico de Zamora.

En cuanto a las regatas, aparte de las de piraguas con uno y dos tripulantes, sabemos que se trabaja con todo entusiasmo en la preparación de una gran sorpresa. Se trata de realizar una exhibición de regatas a vela, con un par de embarcaciones, que darían una idea de este bello deporte y un mérito a los que puedan creer que la flota más parecida a la de un balandro sólo está al alcance de los afortunados que van a Santander, Gijón o La Coruña.

Aparte de nuestro aplauso y nuestro ánimo, aunque no sea menester, a la animosa directiva del Fluvial, prometemos seguir con toda atención la preparación de estas magníficas demostraciones deportivas.

### L. Blanco Alvarez

Ex médico del Sanatorio Antituberculoso de los Montalvos, Medicina y Cirugía de la tuberculosis pulmonar, José Antonio, 43. Teléfono 2978. Consulta en Salamanca, 11 a 2 (en Béjar, jueves y viernes). (C. S. n.º 201)

### CICLISMO

## LA VII VUELTA A SALAMANCA

### Ya han sido confeccionados los itinerarios de las etapas. Todas terminarán en sendos circuitos urbanos

El Club Piza-Blan ha dado un nuevo y decisivo paso en la organización del festejo ciclista de la feria, encomendado por nuestro Ayuntamiento.

Como saben nuestros lectores, se trata de la VII Vuelta a Salamanca, en tres etapas, con entrada y salida diaria en la ciudad, igual que se ha hecho recientemente en Bilbao. Las etapas, su itinerario y recorrido, serán:

#### Primera etapa

Salamanca, Santa Marta de Torres, Calvarrasa de Abajo, Encinas de Abajo, Ventosa, Peñaranda, Macotera, Santiago de la Puebla, Aراز, Pedraza de Abajo, Valdecarreros, Navales, A Ba de Torres, Terradillos, Calvarrasa de Arriba, Salamanca y tres vueltas al «Circuito de los Pasos» (Rollo, P. Almeida, Cana'ejas).

#### Segunda etapa

Salamanca, A deatejada, Vecinos, Berrocal de Huebra, Tamames, El Cabaco, La Barca, Mogarraz, Casas del Conde, Seguro, Villanueva del Conde, Carcihuay, Cristóbal, Valdelacasa, Guijuelo, Montejo, La Maya, Fresno Añadida, Beña, Mozárbez, Salamanca y dos vueltas al circuito «Carretera Circunvalación».

#### Tercera etapa

Salamanca, Villamayor, Villaverde, Amehara, Juzbado, Ledesma, Z. Irón, Sando, Garcirrey, A dehuera de la Boveda, Robiza, Calzada de Don Diego, Tejares, Salamanca.

Se observará que en esta etapa final nada decimos de la meta de llegada.

Hay, por medio, unas interesantes gestiones para conseguir la salida y llegada de la Vuelta en local cerrado, con sendos festivales deportivos que darán la máxima espectacularidad a la carrera. Quizá mañana podamos ser mas explicitos sobre este asunto.

#### MAS DONATIVOS

«La Gaceta Regional», que en el día de hoy tiene apuntada en su haber la organización de la VII Vuelta a Salamanca, ha doñado 300 pesetas.

Y don Gerardo Miñambres, en nombre de la Casa CIL, y no contento con toda su contribución.

### Preparativos para el encuentro Jerez-Barcelona

Jerez de la Frontera.—Se ha recibido un telegrama en la Secretaría del Jerez en el que se anuncia la llegada en avión el día 6 de septiembre, de los jugadores del equipo catalán.

Con este motivo habrá una verbena en su honor, actuando un cuadro flamenco y los Coros y Danzas de la Sección Femenina.

El domingo, día 7, un encuentro amistoso, en el que se disputará el premio «Trofeo de la fiesta de la vendimia». Asistirán el presidente de la Federación Española de Fútbol, don Sancho Dávila, y los presidentes de las Federaciones catalana y andaluza.

Después del partido se celebrará un banquete en la bodega de San Ginés de la Jara y se hará entrega de cajas con productos jerezanos a los jugadores que regresarán a Barcelona en avión el día 8.



### RIVER PLATER, 4; SAVOY, 1

A las diez de la mañana del domingo, en el campo de Educación y Descanso, de esta capital, contendieron estos dos equipos, en el que se ventilaba una cantidad en metálico.

Si bien queda reflejado, la victoria fue holgada, no fue rotunda como se preveía a juzgar por el dominio, sobre todo en el segundo tiempo, donde quizá si llegó un par de veces el balón a las manos del guardameta del River Plater, y de ello salió favorecido el Savoy, por la mala actuación del extremo derecho (donde se empeñaron en cargar el juego), no haciendo éste gala a su seducido de presto, en no dar siquiera una «derecha» y que de no haber sido así, hubiera sido mayor su derrota.

El partido no gusto por la superioridad del vencedor; pues aunque los del Savoy, tocan bien la pelota, están faltos de experiencia, y por tanto, bastantes distancias para para enfrentarse a equipos mas avezados en la estación al, como lo es el River Plater, adaptados al calor; pues se hace resaltar es el unico equipo en la capital que en todo el verano, domingo tras domingo, está jugando en su inmutar.

El resultado del primer tiempo fue de 3-1, marcados por este orden: Paulino, a los quince minutos; Fernando II, a los veintidos, y Bienvenido, a los veintiséis. El del honor del Savoy, lo hizo Eusebio, a los treinta, también del primer tiempo.

Se le anuló un gol al River Plater por supuesto fuera de juego. Y a los quince del segundo tiempo, fue expulsado el defensa central de este mismo equipo, por entrada incorrecta, apreciación un poco excesiva del árbitro del encuentro, señor Cabillo, que a excepción de este error, hizo un arbitraje correcto. A sus órdenes se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Savoy: — Polo; Goyo, Antonez, Leite; Morollán, Celis; Eusebio, Tini, Satur, Pepe y Chiri.

River Plater.—Leandro, Lázaro, Fernando I, Domingo, Mendaña, Paulino; Jesús, Fernando II, Felipe, Bienvenido y Marolo.

#### CITACION

HELMANTICO DE E. Y D.— Se ruega a los jugadores, Nete, Joaquín, Fernando, Goyo, César, Torrero, Antonio, Sixto, Aquil, Manolo, Luis, Andrés y Martí, se presenten hoy, martes, en Bretón, a las nueve de la tarde, para tratar de un asunto de interés. Se ruega puntualidad.

## EL BALONCESTO Y LA AFICION

Sin duda alguna, los últimos tiempos han sido para el baloncesto algo así como una prodigiosa campaña de publicidad, que ha tenido sus frutos aun cuando no todos los que se esperaban.

La afición ha aumentado considerablemente y hoy día en nuestra capital, el baloncesto ocupa un primer plano de la actualidad deportiva, considerándosele como clave en la confección de cualquier programa deportivo. Hoy día el baloncesto no es ya un deporte de entreacto, pudiéramos decir, sino un deporte de primera categoría.

Prueba de la gran afición existente en nuestra capital, la tenemos en los llenos que han registrado las canchas al anunciarse partidos interesantes, ya de carácter local o nacional, y eso que las comodidades, por desgracia, no eran muchas. La principal labor del baloncesto ha de ser «ganar público».

Ahora bien; la base en que se ha de apoyar el cumplimiento de «ganar público» ha de ser la solidaridad que debe existir entre jugadores y directivos, lográndose mediante la anulación de todas esas diferencias de carácter particular que entre ellos existen y haciendo una gran familia baloncestística que si bien cada uno de sus componentes mire por los intereses de su club, agrupados se den cuenta que sobre todo esto existe el nombre de Salamanca, que al fin y al cabo es el que figura en las competiciones de carácter nacional.

De esta manera ganaremos a todo ese público «no arraigado» a las canchas de baloncesto, al mismo tiempo que el nivel de nuestro «basket», tanto en el referente a técnica como a moral, progresará a pasos agigantados.

Una vez conseguida la solidaridad entre los jugadores y directivos, hay que conseguir la con el público, ya que el deporte es un lazo de unión entre el deportista y el ciudadano y juntos han de formar esa afición, base de todo deporte. Pero la labor principal para ganar esa afición la tiene el jugador, que desde su puesto debe actuar como un imán, para así ganarse su público. Si todos los jugadores hacen esto, la reunión de ellos hará que exista una gran afición al servicio del «basket» salmantino.

Lógica deducción de esto es, el severo castigo a todo aquel que, desde el puesto que ocupa dentro de la familia baloncestística, contribuya a disminuir la afición, y así, existiendo una gran disciplina, se logrará esa primera parte que es «ganar público», pero público entendido.

#### ALFONSO RIVERA

Sevilla.—Los jugadores Faustino, Ledesma y Lora, que pertenecieron al Sevilla, han sido cedidos por este club al Jerez. Estos futbolistas se incorporarán a su nuevo equipo el próximo miércoles, ya que en los primeros días de septiembre el Jerez jugará en Gibraltar contra el Europa, y el 7, en Jerez, frente al Barcelona, con motivo de la fiesta de la vendimia.

### Cesiones del Sevilla al Jerez

Sevilla.—Los jugadores Faustino, Ledesma y Lora, que pertenecieron al Sevilla, han sido cedidos por este club al Jerez. Estos futbolistas se incorporarán a su nuevo equipo el próximo miércoles, ya que en los primeros días de septiembre el Jerez jugará en Gibraltar contra el Europa, y el 7, en Jerez, frente al Barcelona, con motivo de la fiesta de la vendimia.

### VA QUEROS Y GANADEROS

Hoy desembarco y pongo a la venta dos vagones de vacas y novillas, procedentes de las montañas de Torrelavega (Santander). Para tratar, Paseo de Canalejas, 107, Ramón Sáinz.

### Dr. G.º PALAO

MEDICO ODONTOLOGO Ex Profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid Cirujía y Enfermedades de la Boca RAYOS X Gmo. Franco, 29. Telf. 1520 (C. S. 192)

### Doctor FERREIRA

Director de la Casa de la Madre MATRIZ Y PARTOS.—De 11 a 2, Pozo Amarillo, 13 dpdo. Tel. 2231 (C. S. n.º 49)

## Club Fluvial de Deportes

### SECCION DE NATACION

El pasado domingo, día 17, y organizado por la Federación Regional de Natación Astur-Leonesa, se celebró, en la vecina capital de Valladolid, las pruebas correspondientes al Trofeo «Manolo Martínez», en su séptima edición, a la cual han concurrido dos nadadores de nuestro Club invitados por la expresada Federación.

Después de celebradas unas pruebas infantiles, se corrió la prueba principal, consistente en 200 metros, para las tres especialidades (espalda, braza y libre).

En la de 200 metros libre, representaba al Club Fluvial, el nadador Mauricio de Onís, que quedó clasificado en quinto lugar, de once participantes que tomaron parte, con una marca de 3' 17"; hay que destacar la buena actuación de este nadador que tuvo que competir con los Vêz, Vadas, Ortiz, Ponce y otros de indudable clase.

En 200 metros braza la representación estaba a cargo del nadador Salvador García, el cual en los tres primeros largos se puso a la cabeza, logrando clasificarse en tercer lugar. La actuación de este nadador fue muy destacada, ya que ha conseguido batir la marca provincial de 200 metros braza, en la que invirtió 3' 25", siendo de lamentar que la falta de piscina en esta localidad no tenga acostumbrados a nuestros nadadores en las vueltas, las cuales le originan una pérdida de tiempo muy lamentable, que en este caso se hubiera traducido en un primer puesto.

La organización, a cargo de la Federación Regional Astur-Leonesa de Natación, muy completa. El nadador Salvador García fue premiado con un magnífico trofeo por el puesto obtenido.

La organización, a cargo de la Federación Regional Astur-Leonesa de Natación, muy completa. El nadador Salvador García fue premiado con un magnífico trofeo por el puesto obtenido.

### Vuelta ciclista a Alemania

Ausburgo. (Alemania). — El alemán Pankoke ha ganado la Vuelta Ciclista a Alemania Occidental.

Después de esta etapa continúa en el primer lugar de la clasificación general, Isidoro de Rijkok, de Bélgica, con 65 h. 21 m. 38 s.

### Victoria de Kid Gavilán

Buenos Aires.—El campeón mundial del peso welter, Kid Gavilán, de Cuba, ha vencido por puntos al argentino Mario Diaz, en una pelea a diez asaltos, en la que no se ponía en juego el título de dicha categoría.

### Vence el campeón mejicano

Méjico.—El campeón mejicano de los pesos libres, Manuel Rivera, ha vencido a Enrique Bolaños, por puntos, en una pelea disputada a la distancia de diez asaltos.

### Travesía del Canal de la Mancha

Folkstone.—El nadador egipcio Abd. Mohem, que ha hecho dos intentos infructuosos de atravesar el Canal de la Mancha a nado, ha salido para el Cabo Grínez a bordo de la motora «Yankee», desde donde se lanzará al agua para intentar la travesía desde Francia a Inglaterra.

### Dr. G.º PALAO

MEDICO ODONTOLOGO Ex Profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid Cirujía y Enfermedades de la Boca RAYOS X Gmo. Franco, 29. Telf. 1520 (C. S. 192)

### Doctor FERREIRA

Director de la Casa de la Madre MATRIZ Y PARTOS.—De 11 a 2, Pozo Amarillo, 13 dpdo. Tel. 2231 (C. S. n.º 49)

## CICLISMO

### Campeonato de España de persecución

Barcelona.—José Medico se ha adjudicado el título de campeón de España de persecución ciclista en pista, en la categoría amateur, y en la final disputada esta tarde en el Velódromo de Gracia.

### El encuentro Cataluña-Mallorca

Mataró.—Se ha celebrado en este Velódromo el encuentro de ciclismo Cataluña-Mallorca.

Las pruebas celebradas fueron las siguientes, venciendo en la competición Cataluña a Mallorca por 81 contra 61 puntos.

Las pruebas de persecución, velocidad y eliminación fueron muy interesantes, no así la de hora y media a la americana, que resultó bastante insipida.

En la carrera de persecución venció Poblet. En la de velocidad venció Gual, Sant a Bover, y Poblet a Antonio Timoner.

En la americana de noventa minutos, vencieron Sanz y Claros con 15 puntos, seguidos de Tarragona-Vida Pórcar con cinco puntos, Corrales-Crespo con cero puntos, Poblet-Espin con 16 a una vuelta, y Gual-Cosculluela, 11 puntos a una vuelta.

La clasificación individual de la competición Cataluña-Mallorca fue primero, Poblet, con 34 puntos; segundo, Claros, con 22 tercero, Sans, con 19; cuarto, Gual, con 18, y quinto, Cosculluela, con 17.

El presidente del Comité Regional de la Unión Velocipédica Española, don Teodoro Sou, entregó la copa donada por el Ayuntamiento de Mataró, a Poblet y Claros, como vencedores individuales de la prueba.

### Vuelta ciclista a Alemania

Ausburgo. (Alemania). — El alemán Pankoke ha ganado la Vuelta Ciclista a Alemania Occidental.

Después de esta etapa continúa en el primer lugar de la clasificación general, Isidoro de Rijkok, de Bélgica, con 65 h. 21 m. 38 s.

### Victoria de Kid Gavilán

Buenos Aires.—El campeón mundial del peso welter, Kid Gavilán, de Cuba, ha vencido por puntos al argentino Mario Diaz, en una pelea a diez asaltos, en la que no se ponía en juego el título de dicha categoría.

### Vence el campeón mejicano

Méjico.—El campeón mejicano de los pesos libres, Manuel Rivera, ha vencido a Enrique Bolaños, por puntos, en una pelea disputada a la distancia de diez asaltos.

### Travesía del Canal de la Mancha

Folkstone.—El nadador egipcio Abd. Mohem, que ha hecho dos intentos infructuosos de atravesar el Canal de la Mancha a nado, ha salido para el Cabo Grínez a bordo de la motora «Yankee», desde donde se lanzará al agua para intentar la travesía desde Francia a Inglaterra.

### Dr. G.º PALAO

MEDICO ODONTOLOGO Ex Profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid Cirujía y Enfermedades de la Boca RAYOS X Gmo. Franco, 29. Telf. 1520 (C. S. 192)

### Doctor FERREIRA

Director de la Casa de la Madre MATRIZ Y PARTOS.—De 11 a 2, Pozo Amarillo, 13 dpdo. Tel. 2231 (C. S. n.º 49)

### GRAN VIA - Empaquetado

Desde las 5, sesión Continua Paseos completos: A las 5, 7, 15 y 9, 30 Dos gigantes superproducciones Metro G. Mayer

### MAR DE HIERBA

Spencer Tracy y Katharine Hepburn, y LA CALLE DEL DELFIN VERDE Van Heflin y Lana Turner (Autorizadas por Metro)

### CINEMA SALAMANCA

Pases: 5, 6, 30, 7, 45, 9, 15 y 10, 45 HOY, dedicado a señoras y señoritas. Último día del GRAN PROGRAMA

### EL ULTIMO REFUGIO

1.º Humphrey Bogart en EL ULTIMO REFUGIO 2.º Fernando Fernán Gómez, en EL SISTEMA PELEGRIN (Toleradas)

### MODERNO

De 5 a 1 noche. Ultimo día

### El deseo y el amor y LA MADONA DE LAS SIETE LUNAS

No toleradas

### Cinema Taromona

Desde las 5. Programa cumbre a precios de asombro Butaca 2,50 ptas.

### SOY CHARRO DE RANCHO GRANDE

Por PEDRO INFANTE, y LA LEY DEL NORTE Caballista del Oeste Tolerada

### COLISEUM

Única a las 5. Un grandioso programa DOBLE

### Con corazón y espada

Tolerada. Por William Parker, y CALIFORNIA Por Ray Milland

